

№ 16-й.

Четверг

31 октября

1940 года.

Год издания 1-й.

**СТАЛИН ЮШЬ ХУВАТ**

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“.

Орган Шурышкарского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся. с. Мужы, Омской области

**22-летие Комсомола**

29 октября исполнилось 22-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. За 22 года Комсомол прошел замечательный путь борьбы и побед. Он воспитал сотни тысяч замечательных советских людей, лучших представителей молодого поколения рабочих, колхозников, советской интеллигенции, самоотверженно работающих во всех отраслях социалистического строительства.

Этих успехов Комсомол добился под руководством большевистской партии. Комсомол всегда высоко держал знамя Ленина — Сталина, объединял вокруг него миллионы трудящейся молодежи. Комсомол всегда являлся верным помощником партии, ее боевым резервом.

Свою историю ВЛКСМ ведет с эпохи Великой Октябрьской Социалистической революции в России. За несколько месяцев до Великого Октября в Москве, Петрограде и других городах стали возникать кружки и союзы рабочей молодежи. Они создавались по инициативе и под руководством комитетов большевистской партии. Молодежные рабочие организации боролись под знаменами большевистской партии и активно участвовали в подготовке Октябрьского переворота. По призыву большевиков тысячи молодых рабочих вступали в отряды красной гвардии. На баррикадах Октября они получили свое боевое крещение.

В годы гражданской войны Комсомол показал себя стойким и верным помощником партии в защите родины от белогвардейцев и интервентов. За годы гражданской войны Комсомол провел ряд всероссийских мобилизаций комсомольцев на фронт и ряд частичных мобилизаций (мобилизация комсомольцев Петрограда на борьбу против Юденича и украинских комсомольцев на Врангелевский фронт). С огромным подъемом шли комсомольцы и передовая рабоче-крестьянская молодежь на защиту нашей родины. В жестоких боях с белогвардейскими полчищами и интервентами комсомольцы показали чудеса храбрости, смелости и отваги. Их воодушевляли боевые лозунги Ленина и организатора побед на фронтах гражданской войны товарища Сталина. Тысячи лучших представителей молодежи, верных патриотов нашей страны отдали свою жизнь за дело трудящихся.

За боевые заслуги в гражданской войне Комсомол награжден орденом Красного Знамени.

В годы восстановления народного хозяйства СССР комсомольцы и рабочая молодежь активно помогали партии восстанавливать промышленность, укрепляли трудовую дисциплину на фабриках и заводах, показывали образцы социалистического труда. В деревне комсомольцы в тот период помогали партии проводить политику ограничения и вытеснения кулачества, защищали интересы батрацкой молодежи, боролись за повышение урожайности, проводили культурно-просветительную работу.

В годы первой и второй пятилеток главное внимание Комсомола было сосредоточено на участии в социалистической индустриализации нашей страны и коллективизации сельского хозяйства. Около 200 тыс. лучших комсомольцев были посланы на ответственные стройки страны. Силами Комсомола были построены крупнейшие заводы нашей страны.

За исключительные заслуги в сооружении метрополитена Комсомол Москвы по предложению товарища Сталина был награжден орденом Ленина.

Силами Комсомола был воздвигнут город Комсомольск, так названный партией и правительством в честь Ленинского Комсомола. Ленинский комсомол — инициатор социалистического соревнования и застрельщик стахановского движения. Зачинатели этого замечательного движения — комсомольцы Мария Демченко, Петр Кривонос и др. — являются гордостью всей нашей страны, молодежи всего мира.

За героическое участие в социалистическом строительстве Комсомол награжден орденом Трудового Красного Знамени.

ВЛКСМ под руководством партии большевиков вел все время непримиримую борьбу с врагами партии и советской власти за генеральную линию партии. ВЛКСМ дал сокрушительный отпор троцкистско-бухаринским агентам империализма, пытавшимся вбить клин между Комсомолом и Партией. Комсомол всегда был и остался верен великому знамени Ленина — Сталина, Комсомол всегда был и остается верным помощником коммунистической партии в борьбе за коммунизм.

**ОБЯЗАТЕЛЬСТВА МЕДИЦИНСКИХ РАБОТНИКОВ**

Мужевская районная больница за последние годы добилась значительных успехов в отношении стационарно амбулаторного обслуживания больных. Если в 1939 году было обслужено амбулаторией 5064 человека, то только за три квартала текущего года обслужено уже 5473 человека. Улучшилось также стационарное обслуживание больных.

Но имеются еще и недостатки, особенно в деле лечебно-профилактической и санитарно-просветительной работы.

Санитарно-просветительная работа в условиях Крайнего Севера является одним из важнейших разделов всей медицинской работы, направленной на поднятие культурного уровня местного коренного населения. Но эта

работа в нашем районе стоит еще на очень низком уровне. Медицинский персонал только от случая к случаю проводит беседы, а лекции с коренным населением совсем не проводятся. Не используется также плакатный материал.

Обсудив обращение отличников и ударников медицинских работников г. Сале-Харда ко всем медицинским работникам нашего округа, коллектив медработников мужевской районной больницы обязался изжить эти недостатки, с тем, чтобы праздник великого Октября и 10-летие округа встретить улучшением лечебно-профилактической и санитарно-просветительной работы в районе.

ПОПОВА, ИВАНОВА и ПУРТОВ.

**О ХОДЕ ПУШЗАГОТОВОК**

Согласно полученных сведений, по колхозам деятельности Мужевского заготпункта с начала пушпромысла добыто 98 горностаев.

Наилучшие результаты показывают охотники колхоза „Путь Ленина“, добывшие с начала пушпромысла 71 горностаев.

**Охотник Артеев сдал 17 шкурок горностая**

Передовой охотник колхоза „Путь Ленина“ Артеев А. Н. сдал в заготпункт 17 шкурок горностая, из них 15 штук первым сортом. За сданные шкурки тов. Артеев получил 300 рублей, выполнив свое задание за IV

квартал на 37,5 проц.

Охотники этого же колхоза Хатанзеев В. В. и Кожевин П. вместе сдали 12 шкурок горностая и все первым сортом. Вместе они получили за сданные шкурки 198 рублей.

**Перестроить военное обучение осоавиахимовцев**

Осоавиахимовские организации ежегодно готовят для Красной Армии десятки тысяч метких стрелков. Многие призывники, идя в армию, имеют по 3-4 оборонных значка.

Но условия современного боя с каждым годом все более усложняются. Поэтому качество подготовки значкистов, особенно стрелков, нужно повышать из года в год. В соответствии с этим оборонную работу необходимо построить так, чтобы молодежь получала комплекс военных знаний и приобретала навыки, как нужно действовать в различных условиях боевой обстановки. Исходя из этого, Центральный Совет Осоавиахима СССР решил перестроить работу военного обучения осоавиахимовцев, повысить качество подготовки Ворошиловских стрелков. Сейчас учеба осоавиахимовцев должна проходить в группах, командах

и отрядах.

Но решения Центрального Совета Осоавиахима в нашем районе выполняются еще неудовлетворительно. Первичные организации Осоавиахима, как например, райпотребсоюза (председатель Штыков), РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ (председатель Нагибина), райбольницы (председатель Гапаненко) и др., до сих пор не приступили к организации групп.

В Мужевской средней школе организованы группы по подготовке значкистов Ворошиловского стрелка, ПВХО и ГСО, но к занятиям все еще не приступили.

Немного лучше обстоит дело в первичной организации Осоавиахима райисполкома. Здесь организована группа по подготовке значкистов Ворошиловского стрелка из 12 человек и уже проведено 2 занятия. Но беда в том, что на занятия ходят только 5-6 человек.

**Закончилась декада Бурят-Монгольского искусства**

27 октября в Москве закончилась декада Бурят-Монгольского искусства в государственном академическом большом театре СССР состоялся большой концерт, на котором приняли участие все участники декады.

Как и все спектакли Бурят-Монгольского музыкального драматического театра, концерт имел у зрителей огромный успех.

В заключительном концерте присутствовали руководители партии и правительства.

ТАСС.

**ПЕРЕДОВЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ**

Многие комсомольцы нашего района 22-ю годовщину Ленинско-Сталинского комсомола встретили производственными победами.

Комсомолец Суртахов И. Р. (Елисей Горт) свое задание по добыче рыбы в текущем году выполнил на 180 проц.

На 120 проц. выполнял норму на строительстве жилых домов комсомолец тов. Контеров (Ямгорт).

Образцы стахановского труда показывали на колхозной работе также комсомольцы тт. Шиянов В. Н. и Толигин А. П. (Авгорт). И. ТЕРЕНТЬЕВ.

Остальные члены Осоавиахима, видимо, не считают нужным изучать военное дело. Не посещают занятия, например, тт. Харламов В. и Колев П. И.

На днях райсовет Осоавиахима проводил совещание командиров групп. На совещании выяснилось, что некоторые командиры не уделяют достаточного внимания практическим занятиям. Например, тов. Савиных, проводя занятие об обязанностях лиц наряда, ограничивался лишь рассказом, он не показал как практически должен действовать наряд на службе. Эти недостатки надо устранить с первых же дней учебы.

Пора первичным организациям Осоавиахима по-настоящему взяться за перестройку своей работы.

ФИЛИППОВ,

Инструктор-командир военного обучения.

## ПАМЯТИ М. В. ФРУНЗЕ

Бесстрашный и неутомимый большевик-ленинец Михаил Васильевич Фрунзе навсегда останется в памяти трудящихся нашей страны, как пламенный революционер, отдавший всю свою сознательную жизнь на служение великому делу партии Ленина—Сталина.

Фрунзе был одним из создателей и руководителей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, одним из ее выдающихся полководцев. Будучи на посту Наркома военмора, он провел огромную работу по укреплению боевой мощи Красной Армии.

В речи на похоронах М. В. Фрунзе, 4 ноября 1925 г., товарищ Сталин говорил, что „в лице тов. Фрунзе мы потеряли одного из самых чистых, самых честных и самых бесстрашных революционеров нашего времени. Партия потеряла в лице тов. Фрунзе одного из самых верных и самых дисциплинированных своих руководителей. Советская власть потеряла в лице тов. Фрунзе одного из самых смелых и самых разумных строителей нашей страны и нашего государства. Армия потеряла в лице тов. Фрунзе одного из самых любимых и уважаемых руководителей и создателей“.

М. В. Фрунзе родился в 1885 г. в городе Пишпек (ныне г. Фрунзе), Семиреченской обл., Туркестанского края, в крестьянской семье.

С конца 1904 года Фрунзе принимает активное участие в деятельности различных большевистских организаций. В ноябре 1904 г. тов. Фрунзе был арестован и выслан из Петербурга за участие в революционной демонстрации. С начала 1905 г. тов. Фрунзе работает сперва в Москве, а затем во Владимирской губернии. В 1905 г. Фрунзе был одним из организаторов и руководителей известной стачки текстильщиков, охватившей весь промышленный Иваново-Вознесенский район.

С 1904 до 1907 г. Фрунзе неоднократно подвергался арестам, судился по обвинению в принадлежности к РСДРП (большевиков) и был приговорен к 4 годам каторжных работ. Во время отбытия наказания он был судим вновь по делу о вооруженном сопротивлении полиции и приговорен к смертной казни, которая была заменена каторжными работами.

С начала Февральской революции Фрунзе стал одним из руководителей революционного движения в Белоруссии и на Западном фронте. Он выполняет задание партии по руководству Октябрьским восстанием на местах.



М. В. Фрунзе.

В момент Октябрьской революции он стал во главе вооруженных сил Шуйско-Ивановского района, привел в Москву двухтысячный вооруженный отряд и принимал непосредственное участие в Октябрьских боях на улицах Москвы за власть Советов.

В апреле 1919 года Фрунзе блестяще организовал и провел удар во фланг наступавшим колчаковским армиям, что привело к их отступлению на всем Восточном фронте.

Фрунзе непосредственно руководил Туркестанской армией, действовавшей на Уфимском направлении. 7—8 июня 1919 г. войска противника, защищавшие подступы к Уфе, были разгромлены, и 9 июня Уфа стала советской. За эту операцию Фрунзе был награжден орденом Красного Знамени.

Затем М. В. Фрунзе—командующий Восточным фронтом и командующий армиями Туркестанского фронта.

Под руководством товарища Сталина Фрунзе вместе с Ворошиловым блестяще осуществляет операцию по ликвидации южнорусской контрреволюции, и Красная Армия занимает Крымский полуостров.

После ликвидации внешних фронтов Фрунзе—уполномоченный Реввоенсовета республики и командующий всеми вооруженными силами на Украине. Вскоре партия ставит М. В. Фрунзе на пост руководителя Красной Армии, где он проводит колоссальную организаторскую работу. Тов. Фрунзе состоял членом ЦК РКП(б); членом ЦК КП(б) Украины и членом Президиума ЦИК СССР.

31 октября 1925 г. М. В. Фрунзе умер. Сын великого русского пролетариата, замечательный большевик, верный ученик Ленина и близкий соратник Сталина, Михаил Васильевич Фрунзе будет всегда жить в сердцах нашего народа.

## О СОСТАВЛЕНИИ КОНТРОЛЬНЫХ ЦИФР

В нашем районе началась кампания по составлению контрольных цифр на 1941 год. Все организации, финансируемые из местного бюджета, должны провести эту важнейшую кампанию образцово и в срок. Нужно отказаться от имевшей место практики представления в райфинотдел завышенных и нереальных заявок по расходам. Материалы, представляемые для составления контрольных цифр, должны быть тщательно проверены и обоснованы соответствующими расчетами. Однако следует отметить, что ряд руководителей организаций к составлению контрольных цифр относятся безразлично. В исполкоме райсовета, например, говорят, что этим делом должен заниматься райфинотдел (за неимением бухгалтера).

Не лучше обстоит дело с составлением контрольных цифр и в райзо. Здесь бухгалтер был отозван для налаживания телефонной сети, а затем уволен совсем и составление контрольных цифр поручено инструктору-бухгалтеру, совершенно незнакомому с этим вопросом.

Несерьезно отнесся к составлению контрольных цифр на 1941 год также директор Мужевской средней школы тов. Наумов. Он включил в заявку израсходованную не по назначению сумму в 1940 году, предполагая: „авось и утвердят“.

Все эти факты свидетельствуют о том, что некоторые руководители не придают важного значения составлению контрольных цифр. Надо с этим покончить.

В. ЗАХАРОВА.

## Нет заботы о детях

23 октября из Шурышкарской начальной школы ушли два ученика. Позднее узнали, что они ушли домой к родителям в Лохподгорт, находящийся в 30 километрах от Шурышкар.

Узнав об уходе мальчиков, зав. школой тов. Федоров направил завхоза школы тов. Куприна на их розыски. Куприн отехал 3—4 км. от Шурышкар и вернулся обратно. На этом розыск мальчиков был закончен. Но никто не подумал о том, что мальчики могли заблудиться и замерзнуть.

И только на следующий день из сельского совета направили человека на розыски учеников. Оказалось, что дети не дошли до Лохподгорта. Выбавшись из сил и проголодавшись, они легли спать, а утром их подобрал проезжавший оленевод. Дети были полузамерзшими.

Этот факт говорит о том, что зав. школой т. Федоров не заботится о своих учениках.

МИРЮГИН.

## Обзор иностранных телеграмм

После нескольких дней относительного затишья Англия, в особенности Лондон, вновь подверглись ожесточенным атакам германской авиации. Как указывается в сводке верховного командования германской армии, в ночь на 25 октября в налетах на Англию впервые приняли участие итальянские бомбардировщики. В ночь на 26 октября сильной бомбардировке подверглись помимо Лондона Ливерпуль и Бирмингем.

По сообщениям американских корреспондентов, 27 октября в Лондоне было объявлено пять воздушных тревог.

По английским сообщениям, британская авиация продолжает свои налеты на Германию. Утром 27 октября тяжелые английские бомбардировщики совершили полтора часа налет на Берлин. В центре города были атакованы электростанция и завод авиационных моторов. Бомбардировке подверглись также ряд промышленных предприятий в Кельне, Лейне, 14 аэродромов Германии, Бельгии и Франции.

Итальянское агентство Стефани сообщает из Тираны (главный город Албании) о том, что 26 октября греческая вооруженная банда атаковала албанские посты около Корицка. Ответные действия албанских патрулей и немедленная помощь других отрядов позволили сразу же оттеснить отряды противника, проникшего на Албанскую территорию.

Греческое телеграфное агентство опубликовало опровержение, в котором говорится, что никакая греческая банда не переходила нигде греческой границы.

28 октября английское агентство Рейтер передало, что итальянский посланник в Афинах вручил Греческому правительству ультиматум, срок которого истекает 28 октября в 5 часов по Гринвическому времени. Как полагают, ультиматум содержит требование уступки некоторых стратегических пунктов. Греческое прави-

тельство отвергло итальянский ультиматум и расценило его как объявление войны. В Лондоне опубликовано сообщение министерства иностранных дел, в котором говорится, что Греческое правительство обратилось к Англии за вторичной помощью.

Корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что 28 октября в 4 часа по Гринвическому времени итальянские войска перешли греческую границу из Албании. Между Грецией и Италией начались военные действия. В Греции объявлена всеобщая мобилизация.

Корреспондент американского агентства Ассошиэйтед пресс сообщает, что США в сотрудничестве с другими американскими республиками разработали план оккупации французских владений в западном полушарии, если это понадобится с точки зрения „интересов обороны западного полушария“. Корреспондент указывает, что США напряженно следят за всякими признаками возможного сближения между Францией и Германией.

Английская газета Сандей диспетче поместила сообщение своего корреспондента из Нью-Йорка, в котором он излагает содержание обращения президента США Рузвельта к главе Французского правительства Петэну. По словам корреспондента, Рузвельт предупредил Петэна, что США не окажут никакой помощи Франции, если она будет сотрудничать с Германией. Он выразил также твердую надежду, что Франция не вступит в войну против Англии и не окажет Германии военной помощи.

Агентство Стефани сообщает, что 28 октября во Флоренции (Италия) в 11 часов 15 минут началось совещание Муссолини с Гитлером. Беседа проходит в присутствии министра иностранных дел Германии Риббентропа и министра иностранных дел Италии Чиано.

ТАСС.

## ПО СЛЕДАМ ЗАМЕТОК

Первичная партийная организация райисполкома обсудила заметку, помещенную в нашей газете от 24 октября, в которой указывалось, что адвокат нарсуда Плотников И. систематически нарушал трудовую дисциплину.

Общее собрание первичной партийной организации 28 октября признало указанные факты в заметке правильными и исключило Плотникова из рядов ВКП(б).

## ПОПРАВКА

В 3-м абзаце Указа Президиума Верховного Совета СССР, помещенного в № 14 нашей газеты, начало 5-й строки следует читать: „и плановых работников“. Далее как в тексте.

За редактора

И. А. НЕДЕЛЬКО.